

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 球 來源 民生報 日期 740319 版面 二版

## 今年國際棒球邀請賽計畫邀古巴參加 古邀我派隊前往比賽 棒協最近將有明確決定

【台北訊】全國棒球協會幹事部有意邀請古巴棒球隊，前來我國參加十一月份的國際棒球邀請賽，這項計畫將由理事長嚴孝章批示後，呈送有關單位審核。

全國棒協今年十一月，在台北、高雄兩地，舉辦國際棒球邀請賽，邀請古巴、日本、美國、韓國、加拿大、澳洲與荷蘭等隊。

棒協幹事部表示，目前舉行地點將視高雄立德棒球隊整建的進度而定，若十一月之前，高雄立德棒球隊能完成整建，比賽將在高雄與台北進行，高雄立德棒球隊如未能如期改善，比賽將在台北舉行。

棒協幹事部表示，目前預定邀請七支外國球隊來我國，與中華隊比賽。

棒協幹事部表示，為使應邀的國家重視這項比賽，將要求他們派國家代表隊前來參賽，期使國際棒球邀請賽，成為一項高水準的比賽。

全國棒協在籌備主辦國際邀請賽中，草擬兩種計畫，一是由全國棒協統籌主辦；一是全國棒協找其他單位合辦。

全國棒協考慮與其他單位合辦這項比賽，是基於本身各組部門的能力問題，擔心獨力主辦這項國際大賽，無法達到完善的要求。

【台北訊】全國棒球協會幹事部表示，古巴棒球隊邀請中華成棒前往參賽一事，須等理事長嚴孝章及有關單位協商後，才有明確的決定。

古巴棒協於日前來函邀請中華成棒隊，前往該國參加六月廿三日至七月十日舉行的國際棒球邀請賽。

由於古巴棒協寄邀請書時，全國棒協理事長嚴孝章因公出國，所以此事一直沒

有進一步的發展，就古巴棒協邀請中華隊一事，幹事部將於嚴孝章今日歸國後，呈報給嚴孝章處理。

中華成棒代表隊將於四月份的中正杯比賽後選出，並展開集訓，準備參加八月八日至十八日，在加拿大舉行的洲際杯棒球錦標賽。

由於古巴主辦的國際棒球邀請賽的時間，正是中華成棒隊進行集訓的階段，中華成棒隊是否應前往古巴參賽，已引起棒球界人士的關切。

【本報記者高正源特稿】古巴棒協邀請中華成棒隊參加該國主辦的國際棒球邀請賽，我國棒協也有意邀請古巴代表隊前來我國參加國際棒球邀請賽，這項棒球交流若能促成，對於我國棒球運動技術水準的提升，將有很大的幫助。

古巴棒球隊在國際棒壇被譽為「世界超級隊」，在過去廿八屆世界棒球錦標賽中，贏得十七次冠軍，古巴隊有幾屆未參加比賽，否則贏得冠軍的次數勢必更多，美國才贏得兩次冠軍，日本隊未贏得冠軍，每一次的古巴代表隊都被視為業餘中的職業隊。

去年中華成棒隊前往古巴參加第廿八屆世界大賽，與此次古巴棒協主動邀請中華成棒隊，意義完全不同，因為世界大賽中華隊有資格參加，主辦國非邀請不可，但邀請主辦國可以決定那一隊參加，古巴棒協首次邀請中華隊參加邀請賽，顯示我國棒球運動水準已被肯定是世界一流。

以體育交流而言，能獲得世界首強的邀請，前往該國參加國際邀請賽，是一項求之不得的事，另一方面，若能邀請到世界首強前來獻技，對我國運動水準的提

升也會有很大的助益。

近年來，國內棒球隊伍日漸減少，支持棒運的群眾也不復往日，棒球運動已有日漸式微的趨勢，此時此刻若能邀請古巴棒球隊來我國比賽，讓熱愛棒球運動的觀眾欣賞世界一流水準的球隊比賽，勢必再度掀起棒球熱潮。

去年日本為參加奧運棒球表演賽，特地邀請古巴棒球隊前往日本，與日本代表隊及社會勳旅比賽七場，日本代表隊從中取得寶貴經驗，在奧運會贏得金牌。

就發展棒運而言，去年古巴棒球隊有意前來我國參加國際棒球邀請賽時，就應邀請古巴棒球隊前來比賽，因為中華成棒隊近兩年來，在國際棒壇有優異表現，國人對棒運的信心與興趣大增，應趁機掀起棒球高潮。

如今古巴棒協邀請中華成棒隊，前往古巴參加國際邀請賽，除了中華隊曾兩度擊敗古巴隊，古巴民眾對中華隊另眼看待外，最主要的因素是中華成棒隊的技术水準，已獲得國際棒壇的肯定，有中華隊參加，比賽更具號召力。

國內棒球從去年起，就一直期待全國棒協能邀請古巴棒球隊前來我國參加比賽，或與中華隊進行數場對抗賽，最主要的原因，是中華隊雖然兩度擊敗這支世界超級強隊，但大多數人都未能親臨比賽的現場實況，莫不希望中華隊與古巴隊能在國內較量一番。

全國棒協在籌備主辦國際邀請賽時，幹事部能將古巴棒球隊列入邀請對象，棒球界人士都樂觀其成，希望古巴棒球隊能前來我國展現世界一流的球技，讓所有棒球迷大飽眼福。